

四千公里,从杭州到阿克苏 重获“心”生,新疆女孩小依依回乡



小依依回拜城县的路上 眼里满是憧憬

“玛依热,好久不见了!”

1月17日,新疆阿克苏拜城县,户外只有零下15度,屋内却温暖如春。

小依依和家人围坐在客厅茶几旁,吃着团圆饭。这餐饭,一大家子等了143天。

2024年8月27日,这个家住新疆阿克苏地区的小女孩查出心衰。父母为救女儿,拿出了家里仅剩的3万来块钱,花1.8万叫了一辆救护车,从新疆奔赴浙江大学医学院附属儿童医院(以下简称:浙大儿院)求医。

历时136天,2025年1月15日,康复出院的小依依和父母终于坐飞机回到新疆阿克苏。

本报记者也跟着他们一同踏上了这趟千里回乡之路。



一家四口在吃团圆饭

回乡 爱心人士提供了临时“新家”

“当时出门的时候很忐忑,几近崩溃,因为我的孩子很有可能救不回来了。但只要还有一丝希望,我们就不能放弃。”去机场的路上,小依依的爸爸艾尔西木·吾斯曼回忆起当时的场景,热泪盈眶。

和来杭时不同,回乡路上这对父母的热泪中带着喜悦与憧憬,这一次,他们带着健康的女儿和满满的祝福回家了。

1月15日晚上10点多,小依依一家三口落地阿克苏红旗坡机场,舅舅阿不来提·赛买提带着鲜花和礼物前来迎接。

“玛依热,还记得我吗?我们回家啦!”舅舅告诉记者,“由于家里太久没有住人,灰尘堆积再加上天气寒冷,考虑到

小依依的身体还在康复期,小依依一家回到拜城县后暂时居住在爱心人士提供的房子里。”

1月16日一早,我们来到了小依依的“新家”。这里距离拜城县人民医院仅1.5公里。房子的提供者,爱心人士曹晓芳说“我自己也有孩子。小依依这么小就经历了这么多,我就想帮他们解决一下住宿问题。房子里所有的东西都是齐全的,他们拎包就能入住。另外后续的日用品和小依依的文化课辅导我也可以提供。”

这一天,依依的哥哥、爷爷、奶奶、姑姑……都从阿克苏的各个地方来到了“新家”。这是时隔143天,一大家子再次齐聚。这一次,没有悲伤,全是希望。

牵挂 村里人一直关注小依依病情

1月17日,在安顿好一家后,小依依的父亲艾尔西木·吾斯曼带着记者回了趟老家,位于拜城县赛里木镇的喀拉亚尔奇布拉克村。

半年没回家,老房子的门口雪已经积得有点厚了。一走进院子,就见到村委会的工作人员在给老房子铲雪,“听说他们今天要回来,我们就提早过来帮忙了。”喀拉亚尔奇布拉克村党支部委员阿布都拉·阿木提说,村里人也一直关注着小依依的病情,也想为他们做一些力所能及的事情。环顾着熟悉的环境,小依依父亲感慨万千。他说,现在一切都好起来了。

“说实话,我们想过放弃。”在来杭州之前,小依依从县医院一路看病看到乌鲁木齐的儿童医院,在这里她被下过两次病危通知。“后来拜城帮我们联系了对口帮扶的浙大儿院,医生说,只要我们能把孩子平安送到医院,他们就会尽全力抢救。”但是4000多公里的距离横跨在疆浙之间。机票、火车票都看过,孩子的身体撑得住吗?家里经济并不富裕,医药费怎么办?父母都只是普通的农民,甚至连汉语都不会,怎么沟通?这一道道难关卡在这对父母面前。

经过深思熟虑后,两人最终决定:去!

感恩 “我的第二个家就是杭州”



小依依在杭州治疗时画面

在杭州的136天里,小依依做过两次开胸手术。用上了ECMO,植入国内首例Jarvik2015儿童专用心室辅助装置,最后进行了心脏移植手术。

回到家乡前,浙大儿院的医生也一直在和拜城县中心医院的医生沟通小依依后续的治疗问题。

“新疆是我第一个家,我第二个家就是杭州。”在艾尔西木·吾斯曼眼里,在浙江他们得到了太多的帮助。“我们真的非常感谢杭州。医院给我们提供了免费的住宿的地方,浙江省妇女儿童基金会还特别设立了小依依专项慈善救助基金。现在玛依热能够平安回来,真的是生命的奇迹,是人间大爱的体现。”

接下来,等待小依依的就是定期检查、复查,观察后期的慢性排异反应。

据了解,今年8月,小依依还会回到杭州再一次进行全面检查。“明年就和今年完全不一样了,小依依肯定又长大、长高了,还能带她外出逛逛。”艾尔西木说。



春节特刊·

团圆

新春寄语

新年,祝小朋友们都身体棒棒!希望自己能早点开启校园生活!

本报记者 王悻婷 丁一格 张孙超